主,我們實在感謝祢! 祢不僅拯救我們、並且用祢永遠的愛來愛我們、扶持我們、帶領我們。祢為我們設立施恩的寶座,好讓我們能夠坦然無懼地來見祢,為要得憐恤、蒙恩惠作隨時的幫助。 我們要學習進入幔內過生活,討祢的喜悅、按著祢的心意走在世上、成為祢的見證。主啊! 謝謝 祢,在祢永遠的旨意中、把祢自己再一次向我們啟示,祢吸引我們、我們要快跑跟隨祢。把所有 的榮耀、讚美和敬拜都歸給祢,聽我們的禱告、奉主耶穌基督的名,阿們!

## 複習:

- 。 希伯來書分成兩段:
  - 第1章到第10章18節是第一段、有關真理部分:

第 22 講

- ▶ 我們都是同蒙天召的聖潔弟兄,應當思想耶穌基督的所是與所作。
- ▶ 祂是神的兒子、降卑成為人子、為我們成為使者,完成了救贖的工作。
- ▶ 如今成了大祭司、領我們進入幔內,並且把祂那復活的生命賞給我們,使我們 在幔內過生活。
- 第10章19節起到末了是第二段、有關經歷部分:
  - ▶ 主耶穌為我們開了一條又新又活的路,從幔子經過,我們得以坦然進入至聖所。
  - ▶ 我們應當存著<u>誠心</u>和充足的<u>信心</u>來到神面前,仰望為我們信心創始成終的耶 穌。
  - ➤ 這個幔內生活是所有屬靈生活的根基,惟有如此、我們才能活出希伯來書 11 章、信心的生活,12章、盼望的生活,13章、愛的生活。換句話說、住在幔內的生活可以產生"信、望、愛"。
  - ▶ 一方面、我們要與主面對面的生活,一方面、不可停止聚會,也就是不可脫離基督的身體。肢體的生活非常重要,保羅在提摩太後書 2:22 勸勉我們『要同那清心禱告主的人、追求公義、信德、仁愛、和平』。因為主回來的日子近了,我們要彼此相顧、激發愛心、勉勵行善。
  - ▶ 我們不是退後沉淪的那等人,乃是<u>有信心以致魂得救</u>的人。(信心的果效便 是魂得救)。
  - ▶ 信就是所望之事的實底,是未見之事的確據。當世人憑著眼見過生活的時候,屬神的兒女應該憑信心過生活。信心使我們看見那肉眼所不能看見的、信心使我們看見將來的事、信心使我們看見神永遠的旨意。
    - ✓ 摩西看見那不能看見的主,他寧可和神的百姓同受苦害、也不願暫時享受 罪中之樂。他看為基督受的凌辱、比埃及的財物更寶貴。
    - ✓ 信心帶下見證,歷世歷代許多信心偉人在信上留下美好的證據。
  - ▶ 信心與主的話有關聯,這話是指神活潑的話 "Rhema",『神說有、就有,命立、就立』,我們相信諸世界是藉著神的話造成的。

- ▶ 第一個信心的偉人是亞伯,『亞伯因著信獻祭與神,比該隱所獻的更美,因此便得了稱義的見證,就是神指他禮物作的見證,他雖然死了,卻因這信仍舊說話』。(亞伯死了,但是他仍然為主見證、因信獻祭蒙神悅納的事。)
- ▶ 從人來看,亞伯和該隱都殷勤工作、都向神獻祭,但是、『耶和華看中了亞伯和他的供物;只是看不中該隱和他的供物』。(創世記 4:5)
  - ✓ 信心是從過幔內生活而來的,亞伯親近神、思想神所說的和所作的(創世記第三章),他從神得到啟示、獻了羊羔,這合乎神公義的要求,因為"若不流血、罪就不得赦免"。
  - ✓ 當時的人以蔬菜果子為食物,亞伯是牧羊的,他獻上羊羔和脂油,足見他是為主而活。該隱是種地的,他將土產的一部分當作供物獻給神,該隱的獻祭不是從神的啟示而來,是按著傳統、宗教來的。
  - ✓ 神看不中該隱和他的供物,該隱就大大發怒、殺了他的兄弟、又向神說 謊、頂撞,這是非常可怕的。神說:『罪就伏在門前、它必戀慕你,你 卻要制伏它』可見、即使主的寶血洗淨了我們的罪,如果沒有為主而 活,這個"人"不對,罪的權勢仍然存在,你想制伏它、也制伏不了。
  - ✓ 感謝主! 祂給了我們一條出路,今天、我們若願意將身體獻上當作活祭,來到神面前、為主而活的時候,『賜生命聖靈的律、在基督耶穌裏釋放了我們,使我們脫離罪和死的律』(羅馬書8:2),漸漸地、罪就不再對我們有吸引力、不能轄制我們了。
  - ✓ 但該隱心裏剛硬、落在黑暗自欺裏面,『於是、該隱離開耶和華的面, 去住在伊甸東邊挪得之地』(創世記 4:16)。正如希伯來書 10:26 『我 們得知真道以後若故意犯罪,贖罪的祭就沒有了』。這是一個警惕。

經文解釋:希伯來書第十一章 5~7 節 信心偉人:以諾、挪亞

<sup>5</sup>以諾因著信被接去、不至於見死,人也找不著他,因為神已經把他接去了,只是他被接去以先、已經得了神喜悅他的明證。<sup>6</sup>人非有信、就不能得神的喜悅,因為到神面前來的人,必須信有神、且信他賞賜那尋求祂的人。

- o 以諾因著信、活著被提,不至於見死、人也找不著他。
- 。 神先喜悅了他,他才被接走。
- 以諾如何得神的喜悅呢? 答案在第 6 節: "人非<u>有信</u>、就不能得神的喜悅,因為到神面前來的人,必須信有神、且信他賞賜那尋求祂的人"。
  - a) 信有神

- 這裏的"信<u>有神</u>",指"信<u>神所是</u>",就是相信在出埃及記 3 章 14 節神對摩西說:『我是自有永有的(I AM THAT I AM, 我就是那我是)…』
- 你有需要時,神是你的供應;你生病時、神是你的醫治;你悲傷時、神是你的安慰;你缺乏時、神是你的滿足…。
- 主耶穌來到地上, 祂說: 我是復活…我是生命…我是道路…我是好牧人…。凡 到神面前的人,必須承認"祂是",不論你處於任何的環境,你都能說: 祂 是,祂對,祂是可稱頌的。

# b) 信神賞賜那尋求祂的人

■ 這"尋求"是殷勤、不斷地尋求。

第 22 講

- 神把祂自己賜給那切切尋求祂的人。
- 創世記第5章21-24節、用四節經文記載以諾的一生:
  - <sup>21</sup>以諾活到六十五歲、生了瑪土撒拉。<sup>22</sup>以諾生瑪土撒拉之後、與神同行三百年,並且生兒養女。<sup>23</sup>以諾<u>共活了</u>三百六十五歲。<sup>24</sup>以諾與神同行、神將他取去,他就不在世了。
    - 創世記第五章記載亞當到挪亞之間的幾代,每一個人都活到八、九百歲,聖經的描述有一個共同點:某某人活到幾歲生了 XX,之後又活了幾年,並且生兒養女,某某共活了幾歲"就死了";但是,以諾的記載卻不一樣。
    - 以諾在六十五歲之前、與別人沒有什麼不同,並未與神同行,生了瑪土撒拉之後,他開始與神同行三百年。以諾為什麼變了?
      - ▶ 因為,以諾親近神、過幔內生活,他從神得到啟示,詩篇 25:14『神與敬畏祂 的人親密,祂必將自己的約指示他們』。以賽亞書 66:2『…但我所看顧的就 是虚心痛悔、因我話而戰兢的人』。
      - ➤ 以諾生了兒子之後從神得了啟示,因這個啟示、帶下目標,他的生活朝著這個目標走,他開始與神同行,他整個人不一樣了。這個啟示與"瑪土撒拉"有關,那就是、神在他兒子死的時候將要施行審判, "瑪土撒拉"的意思就是"他死後將帶來…"。
      - ▶ 以諾如何與神同行?下面幾點作為我們的學習:
        - ✓ 二人若不同心、豈能同行呢? (阿摩司書 3:3)
        - ✓ 如何同心?"當<u>以基督耶穌的心為心</u>""自己卑微、存心順服"(腓立 比書 2:5: 8)
        - ✓ 有聖靈的心思,體貼聖靈、不體貼肉體。(羅馬書8章)
        - ✓ 要思念上面的事、不思念地上的事…。(歌羅西書 3:2)

- ✓ <u>奉獻</u>: 以諾的名字就是奉獻的意思。主耶穌說:『我心裏柔和謙卑、你們當負我的軛、學我的樣式,你們就必得享安息』。奉獻不是為主做什麼、是讓主在我們身上作工。又受主管教,這是以諾名字的另一個意思,因主的愛、祂管教我們。
- ✓ <u>生兒養女</u>:以諾與神同行三百年、並且生兒養女,他仍然盡自己的本分、對家負責任。他知道當他的兒子瑪土撒拉死的時候,洪水就要來到,每當他看見瑪土撒拉,就提醒他要珍惜、要好好地過每一天,因為不知道什麼時候大事要發生。這也告訴我們、養育兒女雖有許多難處,藉著這些不容易、我們要更多地倚靠主,這是值得我們學習的功課。
- ✓ 以諾不僅看見洪水要來,更可貴的是"他看見主的再來",這是更深的 啟示:猶大書 14-15 節『亞當的七世孫以諾、曾豫言這些人說:看哪! 主帶著祂的千萬聖者降臨,要在眾人身上行審判…』神榮耀地降臨、並 且帶著千萬聖者、包括以諾和所有的得勝者同來。盼望到那日我們能夠 與主一同回來作王,故此提醒我們、當存著誠心和憑著信心敬虔度日、 與主更親。

<sup>7</sup>挪亞因著信、既蒙神指示他未見的事,<u>動了敬畏的心</u>,預備了一隻方舟,使他全家得 救,因此、就定了那世代的罪,自己也承受了那從信而來的義。

## o 挪亞的一生:

- 馬太福音 24:37; 路加福音 17:26『挪亞的日子怎樣、人子降臨也要怎樣』。
- 路加福音 17:27-28『那時候的人、又吃又喝、又娶又嫁,到挪亞進方舟的那日, 洪水就來把他們全都滅了。又好像<u>羅得的日子</u>、人又吃又喝、又買又賣、又耕 種、又蓋造…』
  - ▶ 挪亞時代、人照常吃喝嫁娶、現代人也是。
  - ▶ 挪亞時代、有多妻制,人製作樂器自娱;打造銅鐵利器自衛,殺人…等等。現代人也是。
  - ▶ 挪亞時代、耶和華見人在地上罪惡很大,終日所想的盡都是惡。(創6:5) 現代人也是。
  - 》創 6:2: 神的兒子們(不守本位的墮落天使),看見人的女子美貌、就隨意挑選取來為妻。這違反了神起初創造時"各從其類"、"分別為聖"的原則。
  - ▶ 耶和華說:『人既屬乎血氣,我的靈就不永遠住在他裏面』。(人沉淪到一個地步,靈與魂都服在肉體之下,人活著只是為著滿足肉體的需要,因此、神的靈就不永遠住在他裏面)。
  - ▶ 耶和華就後悔造人在地上、心中憂傷。 (因為神愛我們)

- 惟有<u>挪亞在耶和華眼前蒙恩</u>。(創6:8) 挪亞和他的一家蒙受神的恩典,感謝主!我們都是蒙恩的人。神不偏待人,祂把 祂的兒子給了每一個人,但是各人對蒙恩的反應不同,有人為之感恩珍惜、願意 進入幔內過生活:有人卻輕看救恩。
- 挪亞是個<u>義人</u>、在當時的世代是個<u>完全人</u>。挪亞<u>與神同行</u>。(創 6:9) 因著挪亞在耶和華眼前蒙恩,他能夠與神同行、在神面前成為義人、完全人。
- o 未見的事、指洪水要來的事。
- 神指示挪亞有關洪水要來的事,挪亞因著信便預備方舟。
  - 挪亞花了 120 年做成方舟,在這麼漫長的日子裏、對挪亞是一個很大的考驗。
  - 彼得後書提到挪亞一面建方舟、一面"傳義道"。
- o 定了那世代的罪: 挪亞因信順服神的指示造方舟, 使他和他的一家不與那一代的人 同被定罪、不被洪水毀滅。

#### o 方舟:

- 歌斐木: 堅硬、不易腐爛。神指示挪亞用歌斐木造方舟,歌斐木泡在水裏、代表 主耶穌的公義、聖潔的人性經得起審判。挪亞一家在方舟裏面因此免受審判。
- 松香:滿了油質、利於浸泡。松香的原文字根為"救贖"。耶穌流血拯救我們。
- 方舟、指"約櫃",挪亞進入方舟、代表他進入幔內、進入基督裏。惟有這樣過 著隱藏的生活、向著世界才有見證。
- 感謝主!今天主已經為我們預備好了方舟,我們只要相信、只要進入就可以了。
  哥林多前書 1:30『你們得在基督耶穌裏、是本乎神,神又使他成為我們的智慧、公義、聖潔、救贖』。
- 挪亞住在方舟裏面整整一年,願我們的一生都住在幔內、蒙祂保守,過一個得勝的生活。亞伯、以諾、挪亞因著信得了稱義的見證,今天、我們要憑著信心來走他們所走的路,被提是我們的盼望,住在基督裏是我們的生活,把所有的榮耀、讚美、敬拜都歸給祂。

## 禱告:

主,我們實在感謝祢! 祢是我們的智慧、公義、聖潔與救贖,我們在祢面前俯伏敬拜。求主幫助我們不僅進入幔內、也住在幔內過一個隱藏的生活。每當我們跌倒的時候、幫助我們回到原點再起來,不靠自己、乃是仰望那為我們信心創始成終的耶穌。謝謝祢為我們設立施恩的寶座,使我們可以坦然無懼地來到施恩的寶座前,為要得憐恤、蒙恩惠作隨時的幫助,我們獻上真誠的敬拜與感謝,奉基督耶穌的名禱告。阿們!